



## В тишине читальных залов



Но самое главное, что на выставке любой может найти картину, которая соответствует его настроению.

Вы не только приобщитесь к миру художника, но, может, вдохновившись его работами, тоже возьмете в руки краски и... начнете творить! Работники библиотеки рассказали нам, что некоторые посетители не только оставляли восторженные отзывы, но и просили телефон художника, а пообщавшись с ним, тоже начинали заниматься живописью.

Символично, что первый отзыв о выставке оставила Нина Снигур, методист выставочного зала ГКЦ «Нива». Нина Антоновна отметила:

*- Очень приятно, что в нашем небольшом городе работает хороший художник.*

Она пожелала Павлу не прекращать серьезно заниматься искусством.

А вот еще несколько отзывов:

*- Столько положительных чувств испытываешь, глядя на ваши работы. Как тонко вы чувствуете человеческие эмоции, как точно их передаете!*

*- Каждая картина наполнена яркими неожиданными эмоциями. Эта выставка - необыкновенное чудо!*

Откройте и вы музыку красок, подарите себе хорошее настроение!

**Выставка работ Павла Забудько «Музыка красок» будет радовать посетителей центральной библиотеки (ул. Первомайская, 51) до середины ноября.**

В поисках своего пути к читателю кандалакшские библиотеки давно ищут различные подходы. Большой популярностью пользуются встречи с писателями, журналистами, известными земляками. А вот выставки, которые привычны для художественных музеев или выставочных залов в практику работы вошли недавно и сразу получили значимый отклик.

Это подтверждает и недавно открывшаяся в центральной библиотеке выставка картин самобытного художника из Кандалакши Павла Забудько. «Музыка красок» – так назвали ее организаторы. В работах, представленных на выставке, удивительно переплелись живопись и музыка. Вот уличный музыкант, уставший от жизни и равнодушных, проходящих мимо слушателей, а вот юная виолончелистка, вдохновенно исполняющая любимую мелодию. Рядом забавные детские лица; пара, страстно исполняющая фламенко...

Трудно поверить, что рисовал не профессиональный художник, а человек, который, испытывая тягу к «художеству», всего пять лет назад, изучив «Основы учебного академического рисунка» по книге Н. Г. Ли, взятой в одной из городских библиотек, приобрел кисти, краски, мольберт и начал творить. Работает Павел акварелью и маслом, пастелью и углем. Холстом для его работ может стать практически любой материал – нотная бумага и даже газетная страница...



**Как мы видим, в Кандалакше есть где провести время интересно. Это не только выставки, но и встречи с местными авторами**

**В Центральной библиотеке, Первомайская, 53, вас ждут**

**6 ноября, в 16 часов** - встреча с Марией Корепановой «Есть в бархате волшебной тишины...». Презентация сборника стихов «Небеса». (16+)

**27 ноября, в 16 часов** литературный вечер «Волна и камень. Стихи и проза» с Татьяной Фабрициевой. В программе - презентация сборников «Звёздочки» и «Побережье». (16+)

**11 декабря в 16 часов** центральная библиотека порадует посетителей Новгодним дизайн-шоу. (16+)

**Немало интересных выставок проходит и в городском музее**

**4 ноября** там состоится Всероссийская акция «Ночь искусств». Начало в 14:00.

## Учитесь видеть

### красоту



Именно под таким девизом живет и работает Аделия Ивановна Зелинская, педагог дополнительного образования Кандалакшского индустриального колледжа, которая руководит творческой мастерской, объединив вокруг себя студентов. Говорят, что современная молодежь увлечена Интернетом, компьютерными играми и ничего их больше в жизни не интересует. Но более 50 студентов КИКа только в этом году занимаются на отделении флористики, мастерят изделия из соленого теста, увлечены изобразительным искусством и проводят учебные исследования. Результат работы одной из групп – выставка в городском культурном центре «Нива». На выставке «Осенняя встреча» представлены работы из природного материала. Каждая из них завораживает. Вот забавные и совсем не злые чакли выглядывают из северных зарослей. Рядом ловкий охотник так увлекся красотой бабочки, что забыл обо всем на свете. Картины из мха и коры, которые просто хочется потрогать, чтобы

ощутить тепло рук мастера. Методист выставочного зала Нина Снигур отмечает, что все работы заставляют взглянуть на окружающий нас мир совершенно по-другому: они приятные, «теплые», около них можно медитировать, отключаясь от повседневной суеты. Часто, бродя по лесу, мы равнодушно проходим мимо замысловатой коряги, поникшего цветка, камня с удивительным рисунком - доступный материал, из которого умелые руки творят чудеса! Аделия Зелинская учит не только увидеть чудо, но и сохранить его, сотворить из него красоту и подарить ее людям.

Есть растения, которые нельзя трогать: они занесены в «Красную книгу», об этом хорошо знает каждый участник творческого объединения. Аделия Ивановна вспоминает, как несколько лет назад, она, начиная заниматься со студентами в январе, буквально из-под снега выкапывала травинки-былинки. Теперь «охота» за природными сокровищами для будущих творений ведется по всем правилам. Даже мох собирают так, чтобы не нанести урона природе, срезая небольшую часть ножницами. Но мало заготовить, надо увидеть красоту, понять место каждого элемента в композиции, донести ее до зрителя. То, как это мастерски сделано, вы должны увидеть сами. Вот только несколько отзывов:

- Получили огромное удовольствие от просмотра.

- Большое спасибо за то, что учите детей видеть красоту.

Картины из мха великолепны! Удивительные деревья из ракушек, сухих цветов и листьев. Хочется, чтобы больше кандалакшан посмотрело эту выставку! Вот с этим пожеланием невозможно не согласиться! Ищите красоту во всем! В окружающем мире, в людях, которые живут рядом с вами, в удивительных работах кандалакшских умельцев.

Наталья ПАНАСЮК

## Примерьте свою новую шубу!

Магазин по всей России



Фабричные меха для драгоценных женщин

Кредит!

\*Банк-партнер ПАО «ОТП банк» лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.

норка  
нутрия  
мутон

Закружилось... Дом, работа, заботы... Не до себя!  
А может пора подумать и о себе?

Оденьтесь красиво!  
Примерьте одну из наших шуб.  
Приходите с подругой.

Оцените себя по достоинству.

**Станьте Королевой этой зимой!**

Приходите!  
(Воскресенье)  
**6 ноября**

**Гостиница «Беломорье»**  
ул. Первомайская, 31

гарантия, сертификаты, кредит\*

Реклама

## ЖИТЬ И РАДОВАТЬСЯ!



В Кандалакше продолжается реализация программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. 1 ноября глава района Михаил Павлов вручил ключи семье Курышевых, которые получили квартиру на ул. Новой, в доме № 3А, построенном с применением энергосберегающих технологий.

По словам Михаила Павлова, программа по переселению развивается динамично. Набранные властями темпы будут сохранены и в будущем году, когда планируется обеспечить новым жильём около 150 семей кандалакшан. Общий объём жилья, признанного аварийным, в поселении насчитывает 60 многоквартирных домов.

### ГРАФИК ВЫПЛАТЫ ПЕНСИИ В НОЯБРЕ

В связи с празднованием 4 ноября Дня народного единства, этот день во всех отделениях почтовой связи – выходной. Соответственно, выплата пенсий и других социальных пособий, отнесенных к компетенции ПФР, за 4 ноября будет осуществлена досрочно – 3 ноября 2016 г.

Обращаем внимание, что 3 ноября – предпраздничный день, и график работы всех отделений почтовой связи сокращен на 1 час.

Гражданам, выбравшим для доставки пенсий кредитные организации, средства будут зачислены на счет в ноябре, в обычные сроки.

### ПОЧЁТНЫЕ РЕГАЛИИ – ДОСТОЙНЫМ

Очередное заседание представительного органа власти, состоявшееся 27 октября, началось торжественным мероприятием. Исполняя решение Совета месячной давности, глава района Михаил Павлов вручил нагрудные знаки, удостоверения и алые ленты «Почётный гражданин Кандалакшского района» Мэлису Николаевичу Лаптеву и Таисии Ивановне Щербаковой.

### ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

По решению депутатов, в Правление Ассоциации «Совет муниципальных образований Мурманской области» будет направлено законодательное предложение по внесению изменений в региональный закон «О межбюджетных отношениях в Мурманской области». В соответствии с ним, налоговые доходы от акцизов на автомобильные топлива и масла, перечисляемые из консолидированного бюджета области в район, округа и поселения, предлагается увеличить с 10 до 20 % (в этом случае в бюджет района по прогнозным расчётам поступило бы в общей сложности до 40 млн руб.).

Данная мера, по мнению народных депутатов, способствовала бы стабильному финансированию дорог местного значения, в первую очередь

## В РАЙСОВЕТЕ

«сельских», бремя по содержанию которых в 2017 году переходит на уровень района.

### ПЕРЕЧЕНЬ ПОЛНОМОЧИЙ РАСШИРЯЕТСЯ

С 1 января будущего года за районной властью закрепляется обязанность, ранее лежавшая на сельских поселениях, по обеспечению проживающих на селе услугами в соответствии с требованиями жилищного законодательства, по организации дорожной деятельности (сохранность, безопасность, парковки и пр.) и библиотечному обслуживанию.

В связи с этим администрация с.п. Алакуртти подготовила перечень имущества, передаваемого в собственность района и необходимого для решения вышеперечисленных обязанностей. Он включает 369 квартир муниципального жилого фонда, мост высоковольтный протяжённостью 79 метров, автоподъезд протяжённостью 3008 метров, асфальтовое покрытие (1165 метров) и движимое библиотечное имущество. Перечень депутаты согласовали, позже оно будет закреплено за районом.

### ВЗАИМНАЯ ВЫГОДА

По предложению администрации района депутаты решили снизить величину арендной платы на 2017 год ИП Скопинову А.В. за земельный участок на ул. Речной, общей

площадью 3807 кв. м, в результате чего бюджет не досчитает 135 249 руб. (или 11 270 руб. ежемесячно). На такой шаг народные избранники пошли, учитывая социальную направленность деятельности предпринимателя. Не первый год он занимается популяризацией и развитием парусного спорта среди детей и молодёжи. По его инициативе на базе яхт-клуба создана Детская парусная школа, им же приобретаются экипировка и средства спасения на водах для её воспитанников и оргтехника для теоретических занятий. Планирует предприниматель и развитие других направлений активного отдыха и туризма.

### РАЙОН ГАРАНТИРУЕТ

Положительно решили депутаты и ещё одно обращение администрации – о предоставлении муниципальных гарантий сроком до 27 октября 2019 г. городским поселениям Кандалакша и Зеленоборский и сельского поселения Зареченск.

Благодаря этому муниципалитеты получают кредиты из области на финансирование дефицита своих бюджетов в суммах: Кандалакша – 60,2 млн руб., Зареченск – 6,6 млн руб., Зеленоборский – 17,7 млн руб.

### НАСЕЛЕНИЕ ПРИГЛАШАЕТСЯ

Решением районного Сове-

та публичные слушания по проекту бюджета на 2017 г. и на плановый период 2018-19 гг. назначены на 19 декабря и состоятся в зале заседаний администрации в 16 часов. Предложения и замечания по нему и заявки на участие в обсуждении принимаются до 16 часов 16 декабря по телефону: 9-20-20 или в кабинете 313.

Проект бюджета района на 2017 г. и плановый период 2018-19 гг. будет опубликован в «Информационном бюллетене» администрации муниципального образования Кандалакшский район в начале декабря.

### БОЛЬШИНСТВОМ ГОЛОСОВ

Заключительным аккордом состоявшейся сессии можно считать прошедшие выборы главы Кандалакшского района. Из 18-ти депутатов, принявших участие в процедуре тайного голосования, 13 народных избранных высказались за кандидатуру Михаила Павлова, а пятеро проголосовали против.

По словам Михаила Павлова, он предложил коллегам провести это голосование после выборов главы городского поселения Кандалакша. Коллеги его поддержали и, поскольку Совет в этот день работал почти в полном составе, процесс голосования и его итог можно считать абсолютно легитимными.

Дмитрий БОРИСОВ

## В РЯДУ «ПОЧЕТНЫХ» - ПОПОЛНЕНИЕ!

Звание «Почетный гражданин Кандалакшского района» является высшим признанием заслуг граждан перед населением Кандалакшского района и присваивается лицам, проработавшим в районе не менее 25 лет, за особо выдающиеся личные заслуги и заслужившим своей деятельностью широкую известность и авторитет среди жителей. Положение о присвоении этого звания утверждено 11 июня 2013 года.

В сентябре 2016 года его присвоили сразу двум нашим землякам.

### МЭЛИС НИКОЛАЕВИЧ ЛАПТЕВ

коренной кандалакшанин. Вся его жизнь связана с нашим северным городом. Здесь, в локомотивном депо, после окончания железнодорожного училища в Волховстрое начиналась и его трудовая биография. В трудовой книжке Мэлиса Лаптева около полусотни записей о поощрениях, а общий трудовой стаж на железнодорожном транспорте – 44 года. За время работы он водил грузовые и пассажирские поезда, являлся руководителем школ передового опыта, подготовил для самостоятельной работы более 30 помощников машинистов, неоднократно признавался «Победителем социалистического соревнования», «Ударником пяти-



леток», награжден многими ведомственными наградами. Мэлису Николаевичу присвоено звание «Почетный железнодорожник».

Немаловажную часть его жизни занимала и работа депутата: четыре созыва избирался депутатом городского Совета и три созыва был депутатом Верховного Совета РСФСР. Принимал активное участие в решении проблем работников железнодорожного транспорта. Будучи депутатом Верховного Совета, входил в состав комиссии по иностранным делам, внес огромный вклад в решение вопроса о приграничных территориях и побратимских связях со странами-соседями:

Финляндией, Швецией, Норвегией. Добивался решения многих наказов избирателей в вопросах строительства, асфальтирования дорог, замены парка тепловозов и электровозов. Одним из главных вопросов по выполнению наказов избирателей стало включение Кандалакши в перечень районов Крайнего Севера. Постановление, принятое в 1990 году, дало возможность жителям нашего города получать льготы по поллярным надбавкам, районному коэффициенту, выходу на пенсию и получению других льгот, предусмотренных для жителей Крайнего Севера.

Выйдя на заслуженный отдых, Мэлис Николаевич про-

должает участвовать в общественной работе.

### ТАИСИЯ ЗИНОВЬЕВНА ЩЕРБАКОВА

хорошо известна не только выпускникам школы № 19 и педагогам города, но и далеко за пределами Кандалакши. Вот уже много лет она возглавляет Кандалакшскую местную общественную организацию «Общество дружбы Кандалакша – Питео». Это общественное объединение активно сотрудничает со многими организациями и коллективами предприятий Кандалакшского района. Организуя выставки, концерты, встречи с известными талантливыми людьми, посещение культурно-исторических мест региона для членов общества и гостей из Швеции способствует развитию и укреплению культурных и общественных связей между странами.

Таисия Щербакова внесла значительный вклад в развитие и укрепление международных связей в сфере культуры и образования. Творческие коллективы Кандалакшского района: ансамбли «Забава и «НОРД», шоу-театр «Тили-Бом», группу «Поморочка», ребят из ДЮЦ «Ровесник» не только хорошо узнали, но и полюбили жители Питео.

Авторитет общества, активное участие его членов в



общественной жизни города способствовали присвоению одной из улиц имени города-побратима Питео и появлению в шведском городе Кандалакшского променада.

На протяжении всей своей жизни Таисия Зиновьевна проявляет не только лучшие качества педагога: высокий профессионализм, преданность и верность профессии, но и качества умного и грамотного руководителя. Под ее руководством в школе №19 создано объединение «Друзья Швеции», оборудована комната дружбы.

За большой вклад в дело укрепления международных дружеских связей между городами-побратимами Кандалакша – Питео, нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения Кольского Заполярья Таисия Зиновьевна Щербакова награждена Почетной грамотой губернатора Мурманской области.

Вот такие замечательные люди удостоены звания «Почётный гражданин Кандалакшского района».

Наталья ПАНАСЮК

## ДЕТЯМ – ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ



Частное учреждение социального обслуживания «Центр развития семейных форм устройства детей» активно реализует Программу «Детская Деревня – SOS» в Мурманской области.

В октябре 2016 года специалисты проекта укрепления семьи «Вместе с мамой» г. Кандалакша организовали и провели в рамках партнерского сотрудничества с Управлением образования МО Кандалакшский район обучающий семинар «Процесс и процедуры социальной работы в программах семейной опеки». В работе семи-

наре приняли участие лица, осуществляющие социальный патронаж и специалисты, работающие в сфере профилактики социального сиротства. Обучение проводила национальный советник программ укрепления семьи «Детские деревни SOS» О.Г. Липницкая.

Цель семинара - создание единого социального поля для эффективного сопровождения семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и процедуры работы с детьми, находящимися под риском социального сиротства.

Специалисты познакомились с ключевыми компонентами технологии управления случаем – кейс-менеджмента, обучились процессу проведения глубокой оценки и планирования услуг и методам работы, применяемым в ходе оценки результатов глубинного анализа.

Итогом обучающего семинара стала практическая работа по развитию навыков, необходимых для проведения оценки, планирования и мониторинга предоставления услуг, построенная на известных сказках «Красная шапочка», «Золушка» и других, где специалисты смогли закрепить стандарты социальной работы.

*Аксана Иванова*

## ДОРОГА ВЕДЁТ К ЗАВОДСКОЙ ПРОХОДНОЙ

В 2015 – 2016 учебном году в дошкольных образовательных организациях нашего города проводилась акция «Кандалакшский календарь». Информационно-методический центр Управления образования организовал ее с целью совершенствования деятельности дошкольных образовательных организаций по развитию чувства патриотизма как важнейшей духовно-нравственной ценности у воспитанников. Приняли в ней участие и педагоги нашего учреждения.

В 2016 году Кандалакшскому механическому заводу исполнилось 80 лет. Наши педагоги вместе со своими воспитанниками познакомились с его историей. Почему же, именно, эта тема была выбрана? Детский сад № 49 «Улыбка», открытый в июне 1982 года, был одним из пяти, которые построили для детей сотрудников механического завода. И в настоящее время, среди наших воспитанников есть дети, внуки и правнуки работни-



готавляли дрова, а из деловой древесины - делали приклады для автоматов, ручки для лопат и гранат, корпуса мин, лодки – волокуши и рыбацкие лодки, кабины автомашин и тракторов.

В цехах завода ремонтировали танки, выпускали автоматы, минометы, гранаты, мины, взрыватели, саперные лопатки, лодки-волокуши для транспортировки раненных.

Рабочих завода призывали на фронт. Более 150 заводчан отдали свои жизни за честь и свободу нашей Родины. Во время войны работала и детская бригада. Подростки с трудом доставали до рукояток станков, приходилось устанавливать им под ноги ящики или решетчатые подставки. В 1944 году коллектив механического завода за самоотверженный труд награжден Красным Знаменем Государственного Комитета обороны. За доблестный труд во время войны многие награждены орденами и медалями. В память погибшим на фронте и труженикам тыла в 1974 году на территории завода установлен памятник.

В послевоенное время завод стал выпускать запасные части для судовых дизельных двигателей и сварочное оборудование, баркасы, паровые механизмы для рыбопромысловых судов.

КОМЗ был надежным партнером многих отечественных и зарубежных предприятий. До середины 90-х годов производство сохраняло рентабельность. Конечно, дошкольникам трудно объяснить все политические и экономические трудности. К большому удивлению детей, во время экскурсии по заводу они не встретили ни одного работающего. Грустно об этом говорить, но в настоящее время, завод находится в очень трудном положении, и к своему 80-летию предприятие подошло, практически, в статичном состоянии. Ветераны КОМЗа и ныне оставшиеся работники, надеются, что производство восстановится, потому что любят свой завод, верят в его будущее.

Но работа по проекту не ограничилась только экскурсией. Для воспитанников было организовано мероприятие «Беломорье мое». Дети побывали в музее истории Кандалакши и посетили экспозицию, посвященную заводу. Среди воспитанников группы нашлась внучка работника завода, который за свой труд был награжден грамотой губернатора Мурманской области, девочка рассказывала своим друзьям о дедушке и показывала фото.

Может быть, наш краеведческий проект, будет маленьким, но важным толчком к тому, чтобы задуматься, что мы – жители Кандалакши - потеряли и как вернуть былую славу Кандалакшского механического завода.

*Оксана Мысова, старший воспитатель МДОУ № 49*



ков предприятия. Ребята старшей группы и их родители под руководством воспитателя Лидии Христофоровны Торлоповой решили узнать славную историю завода, познакомиться с рабочими специальностями. Это решение вылилось в познавательно-краеведческий проект «Кандалакшскому механическому заводу - 80 лет!».

Реализация проекта началась с экскурсии на территорию завода. Дошколята узнали много интересного.

Кандалакшский механический завод - одно из старейших предприятий города. Его строительство началось в ноябре 1931 года. Второе полугодие 1936 года принято считать временем рождения предприятия. В состав завода входило шесть цехов. Первой продукцией литейного цеха были отопительные печи для нужд жилищного фонда. Деревообделочный цех выпускал продукцию для строительства жилья. В механосборочном цехе ремонтировали любую технику, даже паровозы и морские суда. В электроремонтном - изготавливали транспортеры для подачи ящиков. В этом же цехе начали осваивать новое производство: небольшие деревянные суда - карбасы, лодки для нужд рыболовецких колхозов. Кузнечный цех изготавливал заготовки для механического: детали обшивки для ремонта паровозов, лодок и автомобилей.

С началом Великой Отечественной войны механический завод целиком переключился на выполнение военных заказов. Завод приступил к серийному выпуску минометов, ручных гранат, автоматов и противотанковых мин. Люди работали по 12 часов. Подсобное хозяйство и рыболовецкие бригады завода обеспечивали продуктами рабочих и детей. Работники лесобиржи за-

## НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

### УСЛУГУ – В ЭЛЕКТРОННОМ

Областное Министерство образования и науки утвердило список победителей региональной акции «Получи услугу в электронном!» среди обучающихся образовательных организаций области. В числе победителей акции ученик 7 «а» класса школы № 9 г. Кандалакша Алексей Телюшин.

### В ФИНАЛЕ КОНКУРСА

В октябре в Москве в рамках 18-й Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» прошел финал Всероссийского конкурса-выставки «Юннат».

Мурманскую область в финальном этапе представляли обучающиеся Кандалакшской Детской эколого-биологической станции Карина Лялина и Екатерина Майборода.

В рамках конкурса они защищали свои работы перед строгим жюри, побывали на обзорной экскурсии по Москве, «Юннатской ярмарке» и агропромышленной выставке «Золотая осень-2016», стали участниками лекционных занятий и мастер-классов в Российском государственном аграрном университете МСХА имени К.А. Тимирязева.

### БЕЗБУМАЖНЫЙ УЧЕТ УСПЕВАЕМОСТИ

До недавнего времени в Кандалакшском районе всего две школы являлись участниками проекта «Апробация безбумажного ведения учёта успеваемости в общеобразовательных организациях Мурманской области в 2016/2017 учебном году». Это школа № 2 (все классы) и школа № 10 (начальные классы, 5 «а», 6 «б», 8 «б»). С 7 ноября к данному перечню добавляются 1-8 классы школы № 15 п. Нивский.

### ИТОГОВОЕ СОЧИНЕНИЕ

Третий год подряд для выпускников написание итогового сочинения (изложения) является обязательным этапом завершения среднего общего образования и рассматривается как допуск к государственной итоговой аттестации. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды вместо сочинения вправе писать итоговое изложение.

Основной срок его проведения в этом учебном году – 7 декабря. Повторные сроки (для неявившихся, получивших «незачет», не завершивших написание по уважительным причинам) - 1 февраля и 3 мая 2017 года.

Продолжительность написания - 3 часа 55 минут. Для детей с ОВЗ, детей-инвалидов время увеличивается на 1,5 часа.

Подробная информация о методических материалах, тематические направления сочинений опубликованы на сайте (<http://minobr.gov-murman.ru/press/news/186176/>). Среди объявленных тем: «Разум и чувство», «Честь и бесчестие», «Победа и поражение», «Опыт и ошибки», «Дружба и вражда».

### ПРОВЕРОЧНЫЕ РАБОТЫ

9 и 10 ноября 2016г. в Кандалакшском районе будут проводиться Всероссийские проверочные работы по русскому языку. Во Всероссийских проверочных работах примут участие ученики 2 и 5 классов школы №3 (с. Алакуртти) и школы №15 (н.п. Нивский).

**9 ноября: 2 класс** – русский язык – контрольное списывание.

**10 ноября: 5 класс** – русский язык – диктант с заданиями

Продолжительность проведения работы 45 минут. Отметки за выполнение работы обучающимся выставляться не будут.

### УЧИТЕЛЬ ЗДОРОВЬЯ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ - 2016

Подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса.

Приказом Министерства образования и науки Мурманской области от 21 октября 2016 года утвержден список победителей и лауреатов регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России – 2016» - «Учитель здоровья Мурманской области – 2016». В числе лауреатов конкурса - Юлия Борисовна Матясова, учитель начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основная общеобразовательная школа № 9 города Кандалакши Мурманской области.

*Подготовила  
Светлана МАЙБОРОДА*

# ТАКИХ БЫ МОЛОДЫХ – ДА ПОБОЛЬШЕ

В сентябре 2015-го штат врачей акушерского отделения  
Кандалакшской ЦРБ пополнился на три единицы.

«А вам и не снилось!» - так могли бы сказать эти молодые  
доктора своим недавним сокурсникам о том объеме практики,  
который успели получить за прошедший год

## ВЫБОР СДЕЛАН

Выбор профессии акушера-гинеколога Кирилла **Липаева** был вполне органичен: пошел по стопам мамы, которая работает педиатром в Апатитах. Поступил в Петрозаводский университет.

Неонатолог Анастасия **Поташева**, тоже мурманская - с Зашейка, начала образование в Кольском медицинском колледже в Апатитах, но, когда поняла, что по своему характеру не сможет работать фельдшером на «скорой», решила продолжить учебу в ПГУ.

Третьей нашей героине, акушеру-гинекологу Инне **Швачко**, пришлось сменить яркие краски Северного Кавказа, откуда она родом, на неброские красотицы Заполярья. Еще будучи классе в седьмом, увидела у своей тети (акушерки по профессии) учебную книгу, стало интересно – как появляются дети. В свою очередь мама посоветовала: хочешь быть медиком – получай высшее образование. И поехала Инна учиться в Поволжье, поступил в Саратовский медицинский университет.

## СТАЛИ КОЛЛЕГАМИ

В команду наших молодых докторов собрал главный врач ЦРБ Владимир Петров, который год пытающийся решить проблему нехватки кадров – общую болезнь многих районных больниц России. Заранее, зимой, ездил в Петрозаводский университет - на лекции, беседовал со студентами, обговаривал предложения, нюансы. Ребята, в свою очередь, приезжали на место будущей работы, познакомились. В итоге заключили договоры. Для Кирилла дополнительным плюсом стал географический фактор – ближе к родителям, хотя звали остаться в Карелии (на выбор – Кемь, Беломорск, Сорвала).

Настя уже заканчивала интернатуру на своем будущем рабочем месте, больница платила ей дополнительную стипендию в 8 тысяч рублей. У Инны же было выложено резюме в Интернете: получила приглашение, согласилась.

Все есть – рабочее место, полное оснащение, дружный коллектив, зарплата, подъемные оклады, материальная поддержка от облздора и муниципалитета. Вот только с жильем опять вышла промашка: до сих пор приходится снимать квартиры.

## ПОВЕЗЛО С НАСТАВНИКАМИ

Все трое единомышленны во мнении – работа нравится, и с наставниками крупно повезло. Будучи молодыми специалистами, закрепили практические знания, полученные в интернатуре, благодаря заведующему акушерским отделением Павлу Дмитриеву и заведующей гинекологическим отделением Людмиле Голубковой.

Мы привыкли их называть «папа» и «мама», это люди, которые научили нас самостоятельно шагать в своей профессии. У них большое сердце и огромное терпение.

Я оперирую, веду физиологические роды, - рассказывает Инна Юрьевна, - могу ориентироваться в экстренных ситуациях, выполняю манипуляции в гинекологическом отделении – малые операции, прием пациентов. За год – огромная практика. Многие наши ровесники за два три года такого не видят.

Педиатрическое оснащение родильного отделения у нас полностью по ГОСТам, - отмечает неонатолог Анастасия Поташева, - есть все аппараты для реанимации новорожденных, для поддержки дыхания, все важные

медикаменты, в том числе для вынашивания недоношенных. Мамам всегда объясняют физиологические аспекты периода новорожденности, элементарные правила техники грудного вскармливания, показывают, как правильно подмывать ребенка, пеленать - в роддоме выдаются стерильные пеленки, своей одежды не допускается (ползунки – это домашняя микрофлора).

## ОБРЕТАЯ УВЕРЕННОСТЬ

У ребят получилось, как говорится, с места - в карьер. На два отделения – три доктора: месяц дежурств делится на троих (а ведь бывает, что и в отпуск кто-то уходит). Когда дежуришь сутки через сутки – нагрузка немалая. И никто не обещает, что эти и последующие сутки будут спокойными.

Поначалу с любой мелочью, в любое время дня и ночи звонили наставникам, посоветоваться, отчитаться, перестраховаться, при этом, не показывая женщинам-пациенткам своей тревоги. Но очень быстро «стали взрослыми», научились справляться сами, приобрели уверенность, с каждым разом находя ответ на свой же вопрос – да, все делаем правильно.

Естественно, и сейчас при необходимости, консультируемся в перинатальном центре, в областной больнице, - отмечает Кирилл Витальевич, - ведь работаем по приказам, протоколам, согласно регламенту. Если необходима транспортировка в Мурманск – отправляем. Если на месте можно справиться – значит на месте. Самодурством не занимаемся, героев из себя не строим. Не уверен в чем-то – позвони, спроси, ведь отвечаем не за одного человека - за двоих, а то и за троих. Была, к примеру,



недоношенная двойня, 30 недель: все прошло успешно, уже дома бегают. Или две женщины одновременно находятся в родах - две головки идут синхронно... Работаем сообща, дружным коллективом, с начальством, с начмедом, если надо – подключаем главного врача. Акушерки у нас - молодцы, и младший медперсонал всегда рядом, подойдет при необходимости, что в патологии, что в физиологии, в родзале.

## ЕЩЕ ПАРОЧКУ

Обычным делом для них стало вскочить по звонку среди ночи и рвануть на работу.

Как это бывает у неонатолога, знающего, что и роды, в принципе, идут нормально, и акушерка опытная – справится. Но все же, ноги в руки и - бежать, слушать ребенка, ставить ему те самые 8-9 баллов по шкале Апгар и только потом спокойно идти домой досыпать, а, придя утром на работу, знать – с малышом все в порядке.

Или как это было летом: заводделением в отпуске, акушерское закрыто на ежегодную помывку, остались два врача – тут уж одному сложно справиться. Зато, признаются молодые доктора, в душе стало меньше паники: лето многому научило.

Или, как сейчас, когда ведут роды, и в то же время приглашают на экстренную консультацию в гинекологию – и получается спринт по коридорам между отделениями.

Спустя год работы мечтают: нам бы еще парочку акушеро-гинекологов, а если троих – вообще идеально.

## ВИЖУ ЦЕЛЬ – ИДУ К НЕЙ

Ни для кого не секрет: учеба в медицинском вузе – тяжелый,

упорный и долгий труд. Уйму знаний надо вложить в голову, а пробы могут быть чреваты чьими-то жизнями. Бывает, студенты сходят с дистанции. Но наших собеседников такая слабина миновала. Потому они вправе дать совет тем ребятам, что только собираются связать свою жизнь с медициной – как выдержать эту гонку.

Надо иметь хороший настрой, по-другому никак, - говорит акушер-гинеколог Инна Швачко. - У меня был принцип: вижу цель – иду к ней. Такое впечатление, что сегодня многие ребята не имеют целей: куда их ткнули – на то и согласны, не представляя свою жизнь в дальнейшем, видя ее здесь и сейчас. Некоторые идут в медицинский «с пинка». Чтоб самому сделать выбор надо приложить усилие.

Вспоминаю себя в 17 лет, о таких благих целях и намерениях не думала, - продолжает тему неонатолог Анастасия Поташева. - Папа сказал – давай-ка пойдешь на фельдшера. Хорошо, пойдешь. После четырех лет в колледже, в университете уже поступала и училась там с четким осознанием, что мне это надо. Ежедневно в течение шести лет спокойно трудилась (учеба – это тоже труд). Уже было проще – помогли практические навыки с колледжа. Потом еще год интернатуры. К тому же, каждое лето подрабатывала процедурной, постовой медсестрой, фельдшером на «скорой».

Многие знакомые хотели идти в медицину, - добавляет Кирилл Липаев, также начавший совмещать учебу с работой еще на 3-м курсе, - стремились, учились год-два, потом уходили по разным причинам - боятся крови, не выдерживают патанатомию, по семейным обстоятельствам. Но если уж выбрал путь,

надо запомнить: помимо практических и теоретических знаний, чтобы стать настоящим доктором, надо иметь моральные качества. К примеру, такие, как у наших наставников - отзывчивость, терпение, любовь к ближнему, терпение к пациенту, быть, в какой-то мере, психологом.

## О СЧАСТЬЕ

В багаже молодых врачей есть уже и немало счастливых моментов. Вспоминают то особое чувство, когда впервые, будучи интернами, увидели, как появляется младенец, сами перерезали пуповину, как уже врачам проводили первое кесарево.

Но все они единомышленны во мнении: наивысшее счастье – крик новорожденного ребенка. Затем наступает радость за женщину, ставшую мамой. И, несомненно, приятно, когда она выплывает из роддома со словами благодарности.

А счастье личное молодым докторам сегодня выстраивать некогда. Вся жизнь – на работе. Анастасия замужем, но о детях пока только мечтает. Кирилл и Инна семьями не обзавелись. Но прошлой зимой друзья успели поставить южанку на горные лыжи, показать северное сияние, а вот летом в лес за грибами времени выбраться так и не хватило.

Под конец нашей беседы в ординаторскую на минутку зашла заводделением Людмила Амировна:

Стараются, работают очень хорошо, - отозвалась о своих молодых коллегах их «мама», - интересуются всем, что касается акушерства и гинекологии, активно участвуют во всех операциях. Умные, отличные ребята!

Светлана МАЙБОРОДА

## Поделись теплом души

С 10 ноября по 10 декабря 2016 года Благотворительный фонд «Подари надежду» проводит Благотворительный марафон. В ходе марафона собираются пожертвования для оказания материальной помощи тяжело и длительно болеющим детям Кандалакшского района.

Лечение детей, проезд, проживание, приобретение дорогостоящих лекарств, оборудования для реабилитации инвалидов - это те виды помощи, которые оказывает фонд, реализуя три программы: «Помоги делом», «Моя семья», «Окно в мир». За годы своей дея-

тельности фонд оказал помощь 76 детям. В 2016 году финансовая поддержка оказана более чем на 800 тысяч рублей. Но этого, конечно же, недостаточно! Мы можем спасти жизнь и поправить здоровье еще большего числа детей, которые в этом нуждаются.

Дорогие жители Кандалакши! Вместе мы можем помочь больным детям, а для этого нужно объединиться: в своей организации в ходе проведения Благотворительного марафона сделать посильный благотворительный взнос. Помогать легче, если ты не один!

Учредители фонда «Подари надежду»

## Помогать легче, если ты не один!

Реквизиты для перечисления благотворительных взносов:  
ИНН 5102060537 КПП 510201001  
ОГРН 1125100000387  
р/с № 40703810141050031301  
в Мурманском отделении № 8627  
ОАО «Сбербанк России»  
БИК 044705615  
кор/с № 3010181030000000615



# ДО ЧЕГО ДОШЕЛ ПРОГРЕСС

Уже сейчас роботы применяются в различных промышленных сферах, медицинских лабораториях, выполняют опасные манипуляции и сложнейшие операции. Чтобы приблизить замечательное время, когда большая часть сложнейшего или малопривлекательного для человека труда будет переложена на роботов, и работает научная мысль. Радует то, что Кандалакша в этом стремлении к вершинам технического прогресса не отстает от других городов региона.

В газете «НИВА» мы рассказывали о проведении второй образовательной недели в рамках муниципального проекта «Юные инженеры: строим будущее вместе», которая проходила в нашем муниципальном образовании в сентябре. Кандалакшский район стал третьим муниципалитетом, участвующим в масштабном проекте, организованном областным Министерством образования и науки «Юные инженеры Арктики: от выбора образовательной программы – к выбору жизненного пути». Уже из названия ясно: ориентир сегодня идет на выбор инженерных специальностей,

востребованных в условиях Арктического региона. Во время образовательной недели школьники из Кандалакшского района примерили на себя технические профессии. Им показали, как строить роботов и управлять квадрокоптерами, продемонстрировали увлекательные опыты.

Ирина Яроцкая, консультант Министерства образования и науки Мурманской области отметила:

- Наша основная задача - объединяя все ресурсы, сделать максимум для того, чтобы все ребята стали успешными, нашли себя. В Кандалакшском районе этот проект получил название «Строим будущее вместе». Министерство образования запустило образовательный проект именно для того, чтобы вовлечь подрастающее поколение в научно-техническое творчество.

В конце октября в Мурманской области состоялся фестиваль научно-технического творчества «Юные инженеры Арктики», к участию в котором были приглашены обучающиеся в возрасте от 5 до 18 лет, увлекающиеся техническим творчеством. Фестиваль проводился

**Помните слова зазорной песни из кинофильма «Приключения Электроника»: Позабыты хлопоты, остановлен бег, Вкальвают роботы, счастлив человек.**



на площадках образовательных организаций нескольких городов области и на базе Мурманского областного центра дополнительного образования «Лапландия». В его рамках были организованы региональный турнир по робототехнике, областные соревнования по авиамодельному и судомодельному спорту, конкурс по радиоуправлению, олимпиада по программированию и множество других увлекательных мероприятий.

На открытии регионального турнира по робототехнике в рамках фестиваля научно-технического творчества «Юные инженеры Арктики» воспитанники МДОУ № 48 «Солнышко» Лиза Федорова, Лиза Васильева, Полина Клокова, Вера Смирнова, Вероника Калитова, Настя Пирогова, Яна Кириченко представили танец «Лего», который стал составной частью визитной карточки Кандалакшского

района. Этот номер с воспитанниками подготовили музыкальный руководитель Валентина Петровна Легких и воспитатель Марина Васильевна Стою. Первое выступление на такой серьезной сцене, но воспитанники детского сада № 48 справились с волнением и выступили очень достойно.

## А РЕБЯТ ПОСТАРШЕ ЖДАЛИ БОЛЕЕ СЕРЬЕЗНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

На региональном турнире по робототехнике Кандалакшский район был представлен двумя учреждениями из Зеленоборского: МАУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества» и МБДОУ № 14 «Березка» общеразвивающего вида.

Обучающиеся Центра развития творчества детей и юношества приняли участие в соревнованиях по робототехнике в двух категориях: Wedo - «Лего-конструирование «Адаптация базовой модели» и EV3 - «Чертёжник»; дошкольники ДОО № 14 «Березка» в творческой категории «100 лет столице Заполярья»

В рамках состязаний воспитанники детского сада № 14 «Березка» Таисия Мурашева и Тимофей Маскалев (под руководством Татьяны Геннадьевны Курганской) представили творческий проект «Порт Мурманск», выполненный из деталей конструктора лего «Построй свою историю» и заняли II место.

В категории Wedo - «Лего-конструирование «Адаптация базовой модели» обучающиеся детского объединения ЦРТДиЮ «Лаборатория первых экспериментов» Вадим Иванов и Влада Чемарова (педагог Светлана Геннадьевна Субботина) заняли III место.

В категории Wedo - «Лего-конструирование «Адаптация базовой модели» обучающиеся детского объединения ЦРТДиЮ «Лаборатория первых экспериментов» Вадим Иванов и Влада Чемарова (педагог Светлана Геннадьевна Субботина) заняли III место.

## ВСЕ ВЫШЕ И ВЫШЕ, И ВЫШЕ...

27 октября в Центре «Лапландия» в рамках фестиваля научно-технического творчества «Юные инженеры Арктики»

прошли областные соревнования по авиамодельному спорту (зальные модели) в классе F, в котором приняли участие спортсмены из разных городов нашей области.

Соревнования проходили в трех классах: F1N (метательные планера), F1G (резиномоторные планера), F4A (модели – полукопии).

Кандалакшский район представляла команда Центра детского творчества «Вега» в составе 10 человек и тренер команды - Олег Владимирович Герасенко, педагог дополнительного образования. По результатам соревнований золотые медали завоевали Егор Рыбалов, Андрей Белый, Кирилл Иванов, серебряные медали завоевали Антон Иванов, Дмитрий Демидов, бронза - у Вадима Тихомирова. В командном первенстве юные авиамоделисты получили золотую медаль в классе F 4 A- модели полукопии и бронзовую - в общекомандном областном зачете. Как мы видим, многочасовая кропотливая работа над каждой моделью принесла успех!

**Поздравляем педагогов Кандалакши и Кандалакшского района, участников представительного регионального форума с победами и высокими достижениями в областном фестивале научно-технического творчества «Юные инженеры Арктики».**



Наталья ПАНАСЮК

## «Эй, вратарь, готовься к бою...»

В первых числах ноября во Дворце спорта состоялся турнир среди команд общеобразовательных учреждений г.п. Кандалакша, организованный в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» и проекта «Территория РУСАЛа-2016».

По информации главного судьи соревнований Михаила Лопатюка, участие в нём приняли 120 мальчишек, разбитых на три возрастные категории от 2001 до 2006 г.р. Причём, большин-



ство из них в специализированных секциях этим видом спорта не занимаются.

По итогам турнира в каждой их групп определят призёров, назовут лучших игроков-вратарей, защитников и нападающих. Все они получают призы и кубки от организаторов – Управления образования и компании «РУСАЛ». Кроме того, у команд-победительниц есть шансы принять участие и в региональных, и в зональных этапах этих турниров.

Дмитрий БОРИСОВ

## ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ:

ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ В РАЗМЕРЕ 5000 РУБЛЕЙ  
ПОЛУЧАТ ВСЕ КАТЕГОРИИ ПЕНСИОНЕРОВ

В условиях сложившейся экономической ситуации в стране в 2016 году изменен порядок ежегодной индексации пенсий. Ранее, до 2016 года, пенсии индексировались с учетом роста потребительских цен (страховые пенсии) или роста прожиточного минимума пенсионера (пенсии по государственному пенсионному обеспечению). В 2016 году с 1 февраля осуществлена индексация страховых пенсий неработающих пенсионеров на 4% (при инфляции за 2015 год - 12,9%), а с 1 апреля на 4% проиндексированы пенсии по государственному пенсионному обеспечению.

В связи с этим Правительством РФ принято решение в форме единовременной выплаты компенсировать пенсионерам за оставшийся период 2016 года до проведения новой индексации в 2017 году разницу

между показателями инфляции за 2015 год и проведенной с 1 февраля 2016 года индексации. Размер единовременной выплаты составит 5000 рублей, что примерно соответствует среднему размеру выплаты, которую получил бы пенсионер при второй индексации.

В настоящее время Правительство РФ готовит соответствующий федеральный закон, который в осеннюю сессию будет внесен в Федеральное собрание РФ.

Единовременную выплату получат все категории пенсионеров, получающие пенсию по линии ПФР и постоянно проживающие на территории Российской Федерации: работающие и неработающие пенсионеры-получатели страховой пенсии или пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Таким образом, эта мера коснется около

250 тысяч пенсионеров Мурманской области.

В 2017 году порядок индексации пенсий будет восстановлен в полном объеме: в феврале выплаты неработающим получателям страховых пенсий будут увеличены, исходя из уровня инфляции в 2016 году, а с 1 апреля 2017 года пенсии по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, будут увеличены с учетом индекса роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год, вне зависимости от факта работы пенсионера.

Единовременную выплату в размере 5 000 рублей пенсионеры получают вместе с пенсией за январь 2017 года. Выплата будет носить беззаявительный характер – обращаться в ПФР или подавать заявление не нужно.

ПОДТВЕРДИТЬ УЧЕТНУЮ ЗАПИСЬ НА ЕДИНОМ ПОРТАЛЕ  
ГОСУСЛУГ МОЖНО ВО ВСЕХ КЛИЕНТСКИХ СЛУЖБАХ ПФР  
ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Для того чтобы в полной мере использовать все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, гражданину необходимо иметь регистрацию и подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)).

Если гражданин уже зарегистрирован на портале, то он использует логин и пароль, указанные при регистрации. В случае если пользователь только начинает осваивать электронные способы получения государственных услуг и регистрируется на сайте [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru) впервые, ему для завершения процедуры регистрации необходимо подтвердить свою учетную запись. Это можно сделать в МФЦ, филиалах «Ростелеком» и других центрах обслуживания.

Теперь для удобства граждан

зарегистрироваться и подтвердить учетную запись на портале госуслуг можно и во всех территориальных Управлениях и Отделах Пенсионного фонда по Мурманской области. На приеме специалисты помогут заполнить анкету и подтвердят личность обратившегося. При себе необходимо иметь паспорт и СНИЛС.

После такого приема пользователю становятся доступными все государственные услуги на Портале, а также доступ в «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР.

Напомним, в настоящее время в «Личном кабинете гражданина» можно

- получить информацию о сформированных пенсионных правах;
- заказать выписку о состоя-

нии индивидуального лицевого счета;

- подать заявление о назначении пенсии и о способе ее доставки;

- подать заявление о назначении ЕДВ;

- получить информацию и заказать справку о размере пенсии и установленных социальных выплатах, а также выписку из федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи;

- подать заявление о выдаче государственного сертификата на материнский капитал, а также заявление о распоряжении его средствами;

- подать заявление на получение единовременной выплаты из средств материнского капитала и многое другое.

О СВОЕЙ БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ НЕОБХОДИМО  
ПОЗАБОТИТЬСЯ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО!

Управление Пенсионного фонда РФ в г.Кандалакше напоминает, что граждане, у которых право на пенсию по старости наступает в течении двух ближайших лет, о своей будущей пенсии должны позаботиться заранее.

Просим вышеуказанных лиц заблаговременно обратиться в Клиентскую службу управления с

имеющимися документами (паспортом, трудовой книжкой, договорами подряда, уточняющими справками и др.).

Специалисты управления всесторонне оценят представленные документы и, при необходимости, окажут содействие в истребовании недостающих, проконсультируют по всем вопросам пенсион-

ного законодательства.

Предварительное обращение позволит значительно сократить срок назначения пенсии.

**Режим работы Клиентской службы:**

**С понедельника по четверг:**

**с 8:30 до 17:00**

**в пятницу: с 8:30 до 14:30**

## ЧАСТЬ УСЛУГ ПФР МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Управление Пенсионного фонда РФ в г. Кандалакше напоминает, что часть государственных услуг, предоставляемых Пенсионным фондом, можно получить и без личного визита в органы ПФР в электронном виде, что удобно, в том числе и людям с ограниченными возможностями здоровья, а также представителям маломобильных групп населения.

Так, с помощью электронного сервиса Личный кабинет застрахованного лица, размещенного на официальном сайте ПФР [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru), граждане могут:

- подать заявление о способе доставки пенсии, назначении пенсии; установление ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ); получить информацию о размере и

виде пенсии и иных социальных выплатах; получить выписку из федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи.

- подать заявление о выдаче сертификата на материнский капитал и на распоряжение его средствами, подать заявление на получение единовременной выплаты в размере 25000 рублей; получить информацию о размере (остатке) материнского капитала;

- заказать выписку о состоянии индивидуального лицевого счета, получить информацию о сформированных пенсионных правах.

- подать заявление об отказе от формирования накопительной пенсии, замене ранее выбранного страховщика, о распределении

средств пенсионных накоплений между правопреемниками, о смене страховщика или выборе инвестиционного портфеля управляющей компании.

- записаться на прием к специалисту Пенсионного фонда; заказать справки и документы, сформировать платежный документ.

Для клиентов с ограниченными возможностями здоровья сотрудники клиентской службы управления осуществляют выездные приемы по заявке пенсионера.

Кроме того, получить консультацию по вопросам, находящимся в компетенции ПФР, а также записаться на прием можно по телефону клиентской службы Управления ПФР: 9-21-80.

О ВОЗМОЖНОСТИ ОБРАЩЕНИЯ В МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР  
ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

- по предоставлению компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности

- приему заявлений о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал

- приему заявлений о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала

- приему от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе прием от застрахованных лиц заявлений об обмене или о выдаче дубликата страхового свидетельства

- приему других заявлений о предоставлении

государственных услуг  
Адрес МФЦ: г. Кандалакша, ул. Горького, д. 18, телефону: 9-91-62, 9-91-66.

Вторник, четверг с 08:30 до 16:30

Среда с 12:00 до 20:00

Пятница с 08:30 до 16:30

Суббота с 09:00 до 15:00

С полным перечнем государственных услуг, предоставляемых МФЦ можно ознакомиться по телефону: 9-21-80

## ГУБА ВОРОНЬЯ: В НОВОМ СТАТУСЕ

Концепцией развития и функционирования сети особо охраняемых территорий (ООПТ) Мурманской области до 2018 года и на перспективу до 2038 года предусмотрено создание такой территории, именуемой как «Памятник природы регионального значения Губа Воронья в Кандалакшском районе». Располагаться памятник будет в западной части залива, к северу от Зеленоборского, на землях Ковдозерского лесничества, в зоне защитных и особо ценных лесов, на площади около 3000 га. Он представляет собой комплекс из лесных, болотных и приморских наземных экосистем, включая литораль, обладающих хорошей естественной сохранностью. Это важнейшее место обитания водоплавающих и околоводных птиц, здесь высоко биологическое разнообразие флоры и фауны, обитают редкие виды, занесенные в Красную Книгу РФ и Мур-

манской области.

Обоснование необходимости придания Губе Вороньей статуса ООПТ содержится в материалах комплексного экологического обследования этой территории, проведенного специалистами ФГБУ «Государственный заповедник «Пасвик», «Кандалакшский природный заповедник» и МГУ им. Ломоносова.

Собранные ими сведения были размещены на официальном сайте районной администрации с целью информирования населения, а 27 октября детально обсуждались на общественных слушаниях с участием граждан и представителей органов местного самоуправления МО г.п. Зеленоборский.

В основном присутствующих интересовал режим деятельности будущего памятника природы. По заверениям специалистов, он не отразится на традиционном укладе жизни

местного населения: территория ООПТ будет по-прежнему открыта для посещения, сбора дикорастущих и рыбалки (в соответствии с законодательством), научных исследований и туристов (для них выделяются специальные места для стоянок). А вот охота, сбор лекарственных растений, заготовка кормов и любая промышленно-хозяйственная деятельность попадают под запрет. Это позволит защитить уникальный кусочек природы Российской субарктики, сохранить для будущих поколений природную среду, естественные ландшафты и биологическое разнообразие флоры и фауны.

Протокол по итогам общественных слушаний, учитывающий мнения и пожелания населения по существу рассматриваемых вопросов, будет размещен на сайте администрации района.

Дмитрий БОРИСОВ

 **ЕвроФарма** сеть аптек

**В СВЯЗИ С ОТКРЫТИЕМ НОВЫХ АПТЕК,  
ТРЕБУЮТСЯ**

**Фармацевты  
Провизоры  
Заведующие аптеками**

**ОФОРМЛЕНИЕ ПО ТК  
СОЦ.ПАКЕТ  
ПОЛНАЯ ЗАНЯТОСТЬ  
ДОСТОЙНАЯ ОПЛАТА ТРУДА**

Объявление

тел. 8(911)347-41-04  
e-mail: [evrofarm51@gmail.com](mailto:evrofarm51@gmail.com)

**10 НОЯБРЯ  
С 10:00 ДО 18:00  
ДК "МЕТАЛЛУРГ"**

**СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА  
НАТУРАЛЬНЫХ ШУБ  
ИЗ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА!  
НОРКА, МУТОН, ДУБЛЕНКИ,  
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**

**Акция**  
при покупке норки -  
дубленка в подарок!

ОФОРМЛЯЕМ КРЕДИТ, РАСРОЧКА, ОПЛАТА ПО КАРТЕ  
"Русфинанс банк". Лицензия №1992 от 02.06.2006г.



**В «ИНФОРМАЦИОННОМ БЮЛЛЕТЕНЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАНДАЛАКШСКИЙ РАЙОН» № 4 ОТ 27.10.2016 Г. ОПУБЛИКОВАНЫ**

**Постановление:**  
№ 1129 от 20.10.2016 - О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Кандалакшский район от 21.03.2014 № 570 «Об утверждении Положения, определяющего порядок и условия предоставления мер социальной поддержки врачам-специалистам при трудоустройстве в ГОБУЗ «Кандалакшская центральная районная больница» (с изменениями от 25.12.2014 № 2918)  
№ 1130 от 21.10.2016 - Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Кандалакшский район за 9 месяцев 2016 года  
№ 1147 от 26.10.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Муниципальное управление и гражданское общество муниципального образования Кандалакшский район»  
№ 1148 от 26.10.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Кандалакшский район»  
№ 1149 от 26.10.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Информационное общество муниципального образования Кандалакшский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Кандалакшский район от 12.11.2013 № 2364 (от 29.09.2016 № 1063)

**Получить «Информационный бюллетень» № 4 и ознакомиться с документами, опубликованными в нем, вы можете в библиотеках города и района, в администрациях поселений и в редакции газеты «НИВА».**

**Телемастерская «SOLO»**  
Каждое воскресенье - СКИДКИ!  
Новая, 14  
8(921)170-11-73.

ПРОФЛИСТ  
ОКРАШЕННЫЙ ОТ 630 РУБ.;  
ОЦИНКОВАННЫЙ - 540 РУБ.;  
ОНДУЛИН - 500 РУБ.  
OSB - 660 РУБ.  
ДОСТАВКА.  
ТЕЛ. 8(921)151-39-86.  
Объявление

**ПРОДАМ**  
■ Автостекла  
Мончегорск.  
Установка, продажа.  
Тел. 8(964)682-48-78.

**НОВАЯ ЮВЕЛИРНАЯ  
МАСТЕРСКАЯ**  
Ремонт и изготовление ювелирных изделий.  
МЫ ЖДЕМ ВАС:  
ул. Первомайская, 53  
с 11:00 - 20:00 обед 14:00 до 15:00  
без выходных.  
Тел.8(950)899-56-33.

■ CHEVROLET LACETTI хэтчбек, серебристый, 2008 г.в.  
Тел. 8(963)358-19-49.

■ "Лада Приора", универсал, 2011 г.в., цвет - синий металл. Один хозяин. Хранение - теплый гараж. 210 тыс. руб. (торг).  
Тел. 8(911)312-55-87.

■ Продам участок в Старой Руссе без посредников цена 200 т.р., возможна рассрочка до 3-х лет. Возможна помощь в строительстве дома.  
Тел.8(911)628-88-99.

■ 1-комн.кварт. в хорошем состоянии.  
Тел. 8(911)060-29-00.

■ 3-комн. кварт. (Кшоссе,25), 5-й этаж, или обмен на 1,2-комн. +доплата.  
Тел.8(921)037-02-84.

■ 1-комн. кварт. (Новая,17).  
Тел. 8(921)179-75-06.

■ Столбики металлические.  
Тел. 8(902)134-69-92.

■ Шубу мутоновую, цвет черный, вставки - каракуль,р-р 56.  
Тел. 8(921)163-47-76.

■ Переносной зарядный аккумулятор, используется для всех целей, для запуска а\м.  
Тел. 8(921)037-02-84.

■ Компьютерный стол угловой, 2 шкафа - 90x2.25.  
Тел: 8-921-273-22-32

**СДАМ**

■ 1-комн. кварт. в центре на длительный срок.  
Тел. 8(906)291-88-67.

**КУПЛЮ**

■ На запчасти ЖК-телевизоры, ЖК-мониторы.  
Тел. 8(921)512-30-97.

■ Срочный выкуп авто.  
Тел. 8(964)682-48-78.

**НИТ!**

**МУРМАНСКИЙ ЦЕНТР «ЮНИС»**  
**КОДИРОВАНИЕ  
ЗАПОЙ, ВЫТРЕЗВЛЕНИЕ**  
ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ  
КРУГЛОСУТОЧНО  
в г. Кандалакша  
г. Полярные Зори  
п. Зеленоборский  
☎ (911) 300-60-03  
ЛО-51-01-000362 от 15.04.10г.

**ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ!**

имеются противопоказания  
необходима консультация специалиста

Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектами малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Кандалакшский район

№ п/п	Наименование объекта	Адрес объекта	Площадь, кв.м.	Цель использования
1	Нежилое помещение	г. Кандалакша, Луице-Савино-2, д. 15	73,8	Магазин
2	Нежилое помещение	г. Кандалакша, ул. Восточная, д. 10	181,2	Магазин
3	Нежилое помещение	г. Кандалакша, ул. Новая, д. 19	85,9	Комиссионный магазин
4	Нежилое помещение	г. Кандалакша, ул. Борисова, д. 8	61,6	Магазин
5	Нежилое помещение	г. Кандалакша, ул. Борисова, д. 8	194,9	Магазин
6	Нежилое здание	с. Алакуртти, ул. Грязнова, д. 2а	51,7	Магазин
7	Встроенное помещение	г. Кандалакша, ул. Наймушина, д. 14	94,8	Магазин

г. Апатиты, ул. Ленина, 20.  
Тел. (815-55) 7-75-03.  
email: 36860@mail.ru

**Апатит-Медиа**  
ТИПОГРАФИЯ

**ВСЕ ВИДЫ  
ПОЛИГРАФИИ!**

- Бланки строгой отчетности
- Журналы, газеты, плакаты
- Визитки, флаеры, баннеры и др.

**А ТАКЖЕ:**  
Изготовление, печатей, штампов, пластиковых табличек, значков, и другой сувенирной продукции!

**ООО «КАНДАЛАКШСКАЯ  
ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ КОМПАНИЯ»  
ИНФОРМИРУЕТ:**

В соответствии с ч.4 ст. 3 ФЗ от 30.12.2004г. № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», в целях обеспечения прозрачности деятельности организаций коммунального комплекса, открытости регулирования и защиты интересов потребителей сообщает, что 08.10.2014г. Управление по тарифному регулированию Мурманской области за № 42/1, установило тариф на оказание услуг по размещению бытовых отходов для населения:

Товар (услуга)	С 09.11.2014 по 31.12.2015		С 01.01.2016 по 31.12.2016		С 01.01.2017 по 31.12.2017	
	Без НДС	С НДС	Без НДС	С НДС	Без НДС	С НДС
Размещение (захоронение) ТБО,	77,92	91,95	80,74	95,28	83,93	99,03

**ЗДЧЕСТВО**  
СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА  
ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ КРУГЛОСУТОЧНО,  
(БЕСПЛАТНО в черте города) 8(921)042-61-01

- Ритуальные услуги
- Организация и проведение (рассрочка)
- Продажа ритуальных принадлежностей
- Гравировочные работы

ПН-ПТ: 9:00 - 18:00  
СБ-ВС: 10:00 - 17:00  
8(921)042-61-01 Без обеда  
Мы находимся рядом с моргом на Ниве-3 8(921)042-61-01

**Первый Дом Консалтинга  
что сделать консалт**

- Установка и сопровождение справочно-правовой системы КонсультантПлюс
- Бухгалтерское обслуживание
- Поставка и обслуживание "СБИС++ Электронная отчетность"
- Проведение обучающих и консультационных семинаров
- Льготная подписка на бухгалтерские издания

8(8152) 42-14-15, 42-80-22  
ЧТО ДЕЛАТЬ - ЭТО НЕ ВОПРОС, А ВАША НАДЕЖНАЯ ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКА!  
www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

**ООО "КлементИНА-ломбард"**  
**ЛОМБАРД**

- Кредиты под залог изделий из золота
- Скупка, обмен
- Ремонт ювелирных украшений

Кандалакша,  
ул. Данилова, 42. Тел. 9-21-14

**АВТОХЛАМ**

Ржавый брошенный автомобиль - привычная картина во многих дворах. Он не только портит вид, но и представляет опасность. В него забираются для игр дети, а бездомные используют в качестве укрытия. От ржавого корыта необходимо срочно избавляться.

Брошенные автомобили можно условно разделить на две категории:  
\* машины, владелец которых известен;  
\* машины, владелец которых неизвестен.

Соответственно и действия жителей, которые хотят избавиться от автохлама, должны развиваться по разным сценариям. Если жители знают хозяина автомобиля, необходимо предупредить его об их намерениях избавиться от его развалюхи, убедив, что машина во дворе мешает. И только владелец отслужившего авто, если согласится с доводами жителей, может обратиться в ГИБДД и, оформив необходимые документы, организует отправку машины на свалку. Отправку можно сделать и самостоятельно, но только заручившись согласием владельца и в присутствии инспектора ГИБДД. Если владелец жителей неизвестен, то им следует обратиться в МКУ г. Кандалакша «Управление городского хозяйства», которое находится в здании администрации, ул. Первомайская 34.

Жильцам следует воздержаться от вывоза чужого брошенного автомобиля своими силами - это может быть расценено как неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (статья 166 Уголовного кодекса РФ). Помните, что, как бы ни был автомобиль поврежден и разрушен, если он имеет госномера, значит, у него есть хозяин, который может объявиться и потребовать возмещения убытков, причиненных ему вывозом автомобиля.

ОГИБДД МО МВД России «Кандалакшский»

**МАГАЗИН  
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТОВ**

ПАВИЛЬОН ПРОНИНА, 12, ДАНИЛОВА, 10  
С 10.00 - 19.00 БЕЗ ОБЕДА И ВЫХОДНЫХ.

9-40-00  
9-51-50

	5 суббота	6, воскресенье	7, понедельник	8, вторник	9, среда	10, четверг	11, пятница							
Приливы и отливы с 5 по 11 ноября	02.35 07.51 15.05 20.19	0.3 2.3 0.4 2.1	03.14 08.32 15.48 20.54	0.3 2.2 0.4 2.0	04.01 09.18 16.38 21.47	0.4 2.2 0.4 1.9	04.53 10.15 17.34 22.48	0.4 2.1 0.4 1.9	05.53 11.19 18.37 23.59	0.5 2.0 0.5 1.9	07.01 12.31 19.49	0.5 2.0 0.4	01.09 08.15 13.37 20.57	2.0 0.4 2.1 0.3

# ЭЛИКСИР РАЗУМА – К УДОСТОВЕРЕНИЮ СТАРШЕКЛАСНИКА

*Под занавес первой учебной четверти десятые классы школы № 2 – технологический и гуманитарный – успешно прошли посвящение в старшеклассники.*



Для многих из этих ребят нынешняя осень стала временем знакомства с новой школой и педагогами, с новыми одноклассниками. Большинство справились. И субботнее мероприятие стало символической точкой перед завершающей главой под названием «Старшее звено».

Но не все делается легко и быстро. Вначале – испытания, оценивал которые строгий учительский ареопаг: за каждое задание – «зачет» (зеленая карточка) или «незачет» (розовая карточка). Справедливости ради отметим: в подавляющем большинстве взмывали вверх «зачеты» – вот так бы на всех экзаменах!

Старт – с визитной карточ-

ки, а далее – путешествие через знаки зодиака. Каждому классу – свое задание в созвездии изучаемого предмета. В созвездии русского языка – собрать воедино пословицы, правильно поставить ударения. В созвездии математики – построить с помощью 15-ти человек круг, треугольник, квадрат. Вытащили билет по литературе – представить публике инсценировку басни, по физике – сочините стих с со-

ответствующими научными терминами. Выбирая обществознание – сообщать просчитывали валовой продукт страны, английский язык – с комментариями изображали статую Свободы, химию – атом элемента в движении. И так, практически, по всем предметам. Но на каждый каверзный вопрос у десятиклассников находилась свой ответ – с юмором, с театральными нюансами, с применением

полученных знаний и освоенных технологий.

В результате – клятва старшеклассника произнесена, «удостоверения старшеклассника» вручены, а от представителей нынешних выпускников получены символические «эликсир разума» и «гранит науки» – чтоб хватило сил на будущие эксперементы.

Светлана МАЙБОРОДА

## В Новый год подарим радость!

Мы уже писали о том, что на территории Кандалакшского района по инициативе молодежного совета действует проект «Добропочта».

Приближается самый волшебный праздник – Новый год. В эти дни все ждут волшебства и исполнения желаний. Как хорошо, когда рядом есть пусть не волшебники, но родные и близкие, а самым заветным желанием является еще одна машинка в коллекцию, новая кукла или долгожданный конструктор. И, конечно, добрый Дед Мороз обязательно положит их под елку в мешок с конфетами и ароматными мандаринками!

Но есть те, для кого самое заветное желание – выздороветь или просто получить от кого-то поздравление. Это дети, находящиеся на лечении, или одинокие люди.

Газета «Нива» предлагает вам стать участником доброй акции. Вместе с молодежным советом администрации муниципального образования Кандалакшский район и Управлением образования мы проводим творческий конкурс «Улыбка новогодней доброты». К участию в конкурсе приглашаются обучающиеся образовательных учреждений всех видов и типов в возрасте от 7 до 14 лет включительно, проживающие в г. Кандалакша или Кандалакшском районе. Полностью положение опубликовано в группе молодежного совета «ВКонтакте» <https://vk.com/mo.sovet>

Создайте свою открытку-поздравление. На конкурс принимаются работы, выполненные в любой технике (краски, карандаши, фломастеры, квиллинг и т.д.). Открытка может сопровождаться подписью, раскрывающей передаваемую идею. Размер открытки не должен превышать формат А5.

Конкурс проводится с 1 ноября по 12 декабря 2016 года в несколько этапов:

**I этап:** с 1 ноября по 21 ноября 2016 года – рассмотрение и регистрация работ, поступивших в жюри общеобразовательных учреждений

**II этап:** с 21 ноября по 2 декабря 2016 г. – определение 2-х лучших работ в каждом общеобразовательном учреждении (в

соответствии с требованиями, указанными в Положении), размещение их в альбоме «Улыбка новогодней доброты. Кандалакша» ([https://vk.com/album-121776192\\_236928813](https://vk.com/album-121776192_236928813)) группы «Добропочта. Мурманск и Мурманская область» в социальной сети «ВКонтакте» и предоставление работ в редакцию газеты «Нива».

**III этап:** с 3 декабря по 12 декабря 2016 года – отбор лучших работ путём голосования и награждение победителей Конкурса. О времени и месте церемонии награждения будет сообщено дополнительно.

Все участники III этапа конкурса получают сертификаты, а занявшие 1-3 место, награждаются дипломами и призами. Но самое главное – вы поделитесь частичкой своей доброты с теми, кто так нуждается в ней!

Участники проекта «Добропочта» в предпраздничные дни отправят все ваши открытки в Детскую городскую больницу № 1 отделения лейкозов Санкт-Петербурга, передадут проживающим в Кандалакшском доме-интернате для престарелых и инвалидов и по другим адресам, чтобы подарить частичку тепла в канун празднования Нового года!

Редакция газеты «НИВА» предлагает создать свою открытку и тем, кому немного меньше 7 лет (дошкольникам) и тем, кому уже больше 14! Принесите свои работы к нам в редакцию, по адресу: г. Кандалакша, ул. Горького, 12, второй этаж. Мы обязательно передадим все ваши поздравления!



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые земляки!  
Поздравляем Вас с праздником –  
Днем народного единства!

Этот праздник неразрывно связан со славными героическими страницами нашей истории. Он символизирует идею национального согласия и сплоченности вокруг общих целей и задач. Единение народа во все времена было, есть и будет для нашей страны главной национальной идеей и в политическом, и в духовном плане. Это та историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее.

Дорогие жители Кандалакшского района! Желаем вам всем доброго здоровья, семейного счастья и благополучия, успехов в трудовой деятельности, уверенности в своих силах и возможностях, добра и мира!

М.С. Павлов, глава муниципального образования  
Кандалакшский район,

А.Н. Иванов, глава администрации  
муниципального образования Кандалакшский район

Лицензия № 340-12 от 28.12.2012



**МАУДО ЦДТ «ВЕГА» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР  
НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ  
ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ КАТЕГОРИИ «В, С»,  
ОБОРУДОВАННЫХ УСТРОЙСТВАМИ ДЛЯ  
ПОДАЧИ СПЕЦИАЛЬНЫХ СВЕТОВЫХ  
И ЗВУКОВЫХ СИГНАЛОВ**

Адрес: ул. Набережная, д. 151.  
Телефоны: 9-32-28, 9-34-53.

Реклама.



**МАУДО ЦЕНТРА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ВЕГА»  
ОРГАНИЗУЕТ НАБОР НА КРАТКОСРОЧНЫЕ  
КУРСЫ ДЛЯ ВЗРОСЛОГО НАСЕЛЕНИЯ:**

\* Английский язык  
\* Немецкий язык  
\* Французский язык  
\* Финский язык

Лицензия № 340-12 от 28.12.2012  
**Гибкий график занятий,  
индивидуальный подход,  
пенсионерам СКИДКИ**

Реклама.

Адрес: ул. Набережная, д. 151, тел.: 9-32-28, 9-34-53.

## ВНИМАНИЕ!!!

**6 Ноября**  
с 10-00 до 18-00  
**В ДК**  
«Металлург»  
ул. Кировская аллея, 1а  
г.Кандалакша

**7 Ноября**  
с 10-00 до 18-00  
**В ЦКД**  
п.Зеленоборский

## СОСТОИТСЯ грандиозная выставка – продажа

Производство: Россия, (Москва, Иваново, Пятигорск, Киров),  
Беларусь, Узбекистан, Индия, Турция и Польша

**КАЧЕСТВО ТОВАРА ВАС ПРИЯТНО УДИВИТ!!!**

ПОСТ. БЕЛЬЕ – от 300 р. ДЖИНСЫ – от 350 р.  
ПОДУШКИ – от 300 р. КОЛГОТКИ – 100 р.  
ОДЕЯЛА – от 350 р. ТРИКО – от 100 р.  
КУРТКИ – от 500 р. НОСКИ – 10 пар 150 р.  
ОБУВЬ – от 500 р. ФУТБОЛКИ – от 100 р.

**А ТАКЖЕ ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ, МАЙКИ, СОРОЧКИ,  
ХАЛАТЫ, ТУНИКИ, ПЛАТЬЯ, ДЖЕМПЕРА, СПОРТ.  
КОСТЮМЫ, ПОКРЫВАЛА, ПОЛОТЕНЦА И МНОГОО ДРУГОЕ.**

**МЫ ЖДЕМ ВАС!!!**

Реклама.

## Я родилась...

За период с 27 октября по 1 ноября  
2016 года в отделе ЗАГС администрации муниципального  
образования Кандалакшский район зарегистрировано  
рождение 4 мальчиков и 6 девочек

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**Селезневых** Олега и Алену с рождением дочери Алисы.  
**Ивановых** Алексея и Елену с рождением дочери Карины.

**Ленинградских** Дмитрия и Екатерину  
с рождением дочери Екатерины.

**Поповых** Евгения и Юлию с рождением дочери Екатерины.

**Герасимовых** Александра и Наталью с рождением сына Руслана.

**Юхтенко** Константина и Екатерину с рождением дочери Алисы.

Учредители: администрация,  
Совет депутатов МО Кандалакшский район,  
МАУ «Редакция газеты «НИВА»  
Издатель: МАУ «Редакция газеты «НИВА».  
Адрес редакции издателя:  
184040, г. Кандалакша, ул. Горького, 12.  
e-mail: nivapaper@mail.ru

Директор: М.В. Корнеева.  
Гл. редактор: Н.А. Панасюк.  
Корреспонденты: Д.В. Борисов, С.В. Майборода.  
Дизайнер: Е. А. Желанова.  
3-48-51 - многоканальный телефон;  
3-34-66 - бухгалтерия (справки по объявлениям);  
9-92-61 - директор.

Тираж: 10000 экз. № заказа 4584.  
Газета распространяется бесплатно.  
Сверстано: редакция газеты НИВА.  
Подписано в печать по графику: 3.11.16 г. в 10.00;  
фактически: 3.11.16 г. в 10.00.  
Отпечатано: ООО «Телесеть»  
(184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ленина, 20).  
Печать офсетная. Формат А3.

Содержание статей не обязательно  
отражает точку зрения редакции.  
За содержание частных объявлений  
и рекламы редакция ответственности  
не несет.  
Все справки - у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и массовых  
коммуникаций по Мурманской области.  
Регистрационный номер: ПИ №ТУ51-00134  
от 11.07.2011 г.